

把“芳华”书写在网格里

我市首届“最美巾帼网格员”评选揭晓 崂山区阎晓娟、毕春杰光荣上榜



早报1月3日讯 记者从崂山区社会治理中心得知,日前,青岛市妇联、青岛市综治中心联合开展寻找“最美巾帼网格员”活动,从全市一万多女性网格员中推选出20名首届青岛市“最美巾帼网格员”,其中崂山区网格员阎晓娟、毕春杰光荣上榜。

微笑服务赢得认可

阎晓娟是崂山区金家岭街道惠都社区的一名专职网格员,她所负责的网格是社区中的“老大难”。因为要负责没有物业的两个老旧小区,阎晓娟在摸排信息中得知,小区群租户多,安全隐患多,人员流动性大,外来人口和老年人居多,住户可谓是来自“五湖四海”,给网格管理带来一定难度。阎晓娟深知网格员工作不是一朝一夕就能做好的,特别是在与年长的居民和外地租户打交道的时候,她发现居民并不信任自己,也不愿意配合,但她始终坚持定期上门走访。在入户开启地毯式摸排信息时,阎晓娟刚开始每天辛苦爬楼梯收集居民信息,但由于好多居民不在家,只能跑空户。阎晓娟就通过“错时入户”的方法,对于上

班族她就利用休息时间上门采集信息,一次不行就去两次三次,最终大家被她坚持不懈的工作态度打动,积极配合,及时填写住户信息表,核对整理各类人员数据,确保排查工作不漏一户,不遗一人。阎晓娟全面掌握网格内低保、残疾、高龄等重点关爱对象的情况,做到每户居民情况都了然于心。凭借着笑容里的亲和力、爽朗的性格,以及认真负责的工作态度,她在短时间内便赢得了居民的信赖与喜爱。

带领团队不断进步

毕春杰是中韩街道青铁华润城社区专职网格员,也是网格站副站长。2021年下半年,随着青铁华润城入住率的不断提高,街道成立青铁华润城网格工作站。毕春杰勇挑重担,担任网格站副站长,成立了华润城网格战队。从一开始的只有她自己一名网格员,到现在建立了7名网格员队伍。从艰难的筹备到顺利开展工作,和网格内居民融为一家亲,毕春杰带领着7名同事在摸索中不断地成长和进步。新社区日常工作的重点是入户信息采集,毕春杰带领7名同事通过合理安排时间,电话、微信、上门等多种方式深入每家每户进行信息摸排。在为期1个月的时间共采集居民信息1800余条,法人信息80余条。

据统计,青岛市目前共有女性网格员一万余名,她们为人民群众的安居乐业和社会的和谐稳定默默奉献,撑起了全市基层治理的“半边天”。

(观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 杨鑫 摄影报道)



毕春杰

阎晓娟

首届青岛市“最美巾帼网格员”名单

相关链接

于莉莎	市南区湛山街道湛山社区网格员
张宏	市南区香港中路街道江西路社区第三网格党总支书记、网格员
侯春雷	市北区敦化路街道伊春路社区妇联主席、网格员
孙慧卿	市北区宁夏路街道仲家洼社区妇联主席、网格员
李千千	李沧区虎山街道春和社区妇联主席、网格员
于莉莎	李沧区兴华路街道坊子街社区妇联主席、网格员
阎晓娟	崂山区金家岭街道惠都社区网格员
毕春杰	崂山区中韩街道青铁华润城社区网格员
林艳	西海岸新区隐珠街道相公山社区网格员
刘欣	西海岸新区胶南街道水城路社区网格员
王玉凤	城阳区城阳街道崇阳路社区网格员
韩田	城阳区红岛街道高家社区网格员
王骏岩	即墨区北安街道新都社区网格员
陈秀云	即墨区移风店镇上泊新村上泊网格妇联主席、网格员
赵青	胶州市胶北街道妇联执委、网格员
孙德爱	胶州市九龙街道兴龙山村妇联副主席、网格员
付召珍	平度市凤台街道星光社区网格员
周丰伟	平度市大泽山镇北昌村妇联主席、网格员
刘淑琴	莱西市水集街道水沟头社区妇联副主席、网格员
段修伟	莱西市夏格庄镇梁家庄村妇联主席、网格员

早报1月3日讯 1月3日,记者再次来到市北区四方街道四机社区所辖的四机宿舍小区,发现相较半个月前,作为改造样板段的4栋居民楼又发生了崭新变化,已率先完成改造。据悉,今年四方街道将迎来最大体量老旧小区改造项目,72栋居民楼完成改造后将惠及4300多户居民。

样板段率先完成改造

地面新铺沥青、增设晾衣架、修正空中飞线……市北区四方街道四机社区党委书记路涛介绍,整个小区共有31栋住宅,1700余户居民,改造完成的4栋楼座是此次改造项目的样板段工程。四机宿舍作为无物业管理的老旧小区,之前出现了路面破旧、外墙严重脱落、台阶破损、网线混乱等问题,一直以来居民们的改造意愿强烈。此次小区纳入街道的老旧小区改造计划中,有4栋居民楼作为“排头兵”,从去年10月开始便启动了改造,经过两个多月的努力,“打样”成果已经初显。单从外观上看,改造后的居民楼外墙粉刷一新,楼顶还铺设了防水的彩钢瓦,小区路面也重新铺设沥青并重新施划了停车位,新增的外墙保温可以让居民家中的温度提高3—4摄氏度。据路涛介绍,后续27栋楼座将按照这一样板段标准逐一进行改造提升。

打造老旧小区改造样板

地面新铺沥青、增设晾衣架、修正空中飞线……市北区四机宿舍4栋楼完成升级改造



改造完成的四机宿舍样板段楼座。

期待早日加装电梯

“路面铺上沥青感觉一下子就不一样了。”居民郑素杰告诉记者,此次改造最期待的就是停车位优化、增设健身器材及晾衣架等,“以前小区乱停现象相当严重,有点空地就停上车

便,已经一年多没下楼了。我希望随着不断改造提升,未来腿脚不便的老人们也能坐上电梯,走出家门,来到院子里,看看小区的崭新变化,感受到老旧小区改造带来的幸福感。”郑素杰说。

“在解决雨污水排水不畅、五网合一飞线整理、拆除私搭乱建这些常规改造的基础上,我们计划尽可能实现人车相对分流,在保证现有停车基础上尽可能增加规范停车位。”路涛说,“像是污水管道不通畅、空中飞线杂乱,都是大家最为关注的问题。再比如增设晾衣架,也是改造工程的一个亮点,我们注意到很多居民窗外的晾衣架都比较老旧,一方面存在安全隐患,另一方面也不美观。所以在征得大家同意后,统一换成伸缩式晾衣架,实用性、安全性都提高了。”

据市北区四方街道城管办负责人李海滨介绍,2022年街道老旧小区改造项目共完成18个楼座的改造,2023年将要完成4个社区72栋楼座的升级改造工作,届时将惠及4300多户居民,其中四机宿舍将作为老旧小区的样板工程,将改造的经验和方法进一步推广。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 姚遥 鲁燕 摄影报道)